

# 激情冰雪 热情绥化

## 9市县热门打卡地邀你同往

□本报记者 董新英

隆冬时节,绥化地区掀起冰雪游玩热潮,各县市的冰雪景观、冰雪活动各具特色、异彩纷呈,记者帮你精选了9个市县的热门打卡地,一起去看看吧。



比赛现场。刘洋摄

### 绥化首届国际青少年越野滑雪挑战赛开赛

本报讯(张鑫宇 陈骁 记者董新英)1月23日,2024中国·绥化首届国际青少年越野滑雪短距离挑战赛在绥化市北林区开赛。

据介绍,本次比赛由绥化市体育局和绥化市北林区政府共同主办,俄罗斯、法国、哈萨克斯坦、塞尔维亚、布利亚特等国家的60名青少年运动员与中国的290名青少年运动员,以及100名大众成人组运动员共同竞技,交流技艺,深化友谊,进一步促进绥化冰雪运动长足发展,为北林区城市形象和冰雪经济发展开启全新篇章。

据悉,赛事按照青少年运动员实际周岁年龄、性别设置越野滑雪自由技术短距离10公里、5公里、2.5公里、1.5公里组别比赛,还特意设置30岁以上的大众成人组运动员设置了越野滑雪自由技术10公里、7.5公里组别比赛。运动员们以体育为纽带,以越野滑雪为桥梁,建立了深厚的友谊。

俄罗斯斯塔夫罗波尔市国家青年队运动员奥格尔基说:“这里的雪雕作品‘中国味’十足,布置得像仙境一般。这里的赛道条件十分优良,赛事准备也很充分,是一次不错的滑雪比赛体验。希望大家能通过此次比赛建立深厚的友谊,并以冰雪为媒、以体育为介,进一步增进亚欧各国体育和文化之间的交流互鉴。”

### 安达 打造“东莱式”“枫桥式”派出所

□李欣欣 本报记者 董新英

日前,安达市公安局新兴派出所新址正式揭牌启用。新兴派出所始建于1960年,该所坚持和发展新时代“枫桥经验”,实现“全市标杆,全省领先,全国一流”新时代现代化派出所的目标定位,打造人民满意的“东莱式”“枫桥式”公安派出所,全面助力安达市新时代公安工作迈上新台阶。

新兴派出所辖区面积10余平方公里,常住人口6万余人,各类场所2300余家,是安达市全市经济、文化的核心区域,也是治安最为繁杂的区域。

新启用的新兴派出所总面积2300平方米,共有3层4大功能区。一楼是由24小时智慧警局、暖心警务大厅、科技化管理档案室、监控室组成的服务区,市民们可以通过智慧警局全天候自助办理户政、交管、出入境等相关业务,实现就近办、智慧办、随时办;警务大厅打造全科民警窗口,实现各类公安业务“一窗通办”,做到让群众办事只跑一次,实现让群众少跑路。据介绍,新兴派出所梳理更新辖区内视频监控639个,将重点部位视频纳入公安管理,配备新能源智慧警车,打造人、车、机三位一体巡防体系,通过与综合指挥室实时反馈,形成了集指挥调度、视频巡查、研判分析、执法监督等功能为一体的“智慧大脑”,切实提升警情处置质效。

安达市副市长、公安局党委书记、局长李永春介绍,作为城区中心办案场所,新兴派出所拥有功能齐全的执法办案区,可接受安达市报案、立案办理,配备专职法制员,严格执法办案流程,实现案件办理全过程监督、全时空回溯。为全力守护群众生命财产安全,新兴派出所打造“全警警务+全民警务”为契机,规范设置“一室两队”,以智慧强管控,盘活警务资源,夯实基层基础。

绥化市副市长、市公安局局长丁然说,新兴派出所新址揭牌启用,是绥化市公安局系统落实“一线一室,强基兴警”工程的一项重要举措,旨在通过打造新时代“枫桥式公安派出所”安达样板,深入践行“三爱”精神,坚持“五观”引领,带动全市公安系统在工作思路、执法思想、服务理念上实现深刻变革,为推进全市公安工作现代化做出有益探索。

### 绥棱 “冰天雪地”景区

“把视频发给南方的朋友,让他们看看冰灯、雪雕,真的很美。”

“我觉得冰滑梯最有趣,很刺激也很好玩,还有那个大雪人,真的很漂亮,也很有意思。”

2023年12月中旬以来,绥棱县在文化广场3万平方米中心场地,打造了以雪乡风情、冰雪迷宫、十二生肖、民俗文化、

冰雪街区等为主要内容的“冰天雪地”景区。景区内高12米、宽8米的大型迎宾“雪娃”和利用东北湖公园水面打造的灯光滑冰场等,让“冷资源”释放出“热效应”,形成“冰雪景观+冰雪旅游+冰雪运动”的立体化冬季冰雪项目。传统冰灯与现代灯光交相呼应,为广大市民游客提供“吃购游娱”一体的冰雪盛宴。

### 安达 古大湖冬捕

日前,安达市第三届古大湖冬捕文化节暨“纵情青背,醉美安达”冰雪乐活季火热开幕。活蹦乱跳的尾尾活鱼搅热了寒冬,给渔民带来丰收的喜悦,更激发了游客们纵情冰雪的热情。

条条大鱼出水,现场架着的几口大锅也已热气腾腾,师傅们将刚出水的肥美大鱼现场烹制。“以前一直没机会亲眼看看冬

捕,今年我带着全家来到古大湖,冬捕的场面真的很壮观,老人孩子玩得都非常开心。”家住大庆的王女士说。拉网捕鱼的场面热闹非凡,冰上娱乐场地也毫不逊色,雪地摩托、冰上自行车、车拉八爪鱼、雪地转转等冰雪项目都很受孩子们的青睐,欢声笑语不绝于耳。



轩宇冰糖葫芦节上冰糖葫芦深受游客喜爱。张睿格摄

海陵市民欢乐玩冰雪。万希龙摄

肇东市人民广场的花灯。程永祥摄

望奎县植物园冰雪乐园内滑冰的市民。崔观泽摄

游客在望安望奎望龙望山国家森林公园滑雪场纵情冰雪。刘加明摄

### 兰西 重峦拉哈山 百里呼兰河

连绵起伏的拉哈山是小兴安岭的余脉,在兰西境内纵贯南北,与松花江支流呼兰河相依相偎,形成一道独特而美丽的风景线。依托丰厚的资源禀赋和距离哈尔滨仅53公里的区位优势,兰西县大力发展冰雪经济,持续提升冰雪产业规模和质量。

入冬以来,兰西县开展“冰雪嘉年华”主题系列活动,建设了“拉哈山冰雪娱乐区、彭氏冰雪文化区、黄崖子冰雪体验区、年货大集冰雪商业区、文体中心冰雪运动区”五大冰雪旅游景区,为域外游客和当地群众提供了丰富多彩的旅游项目。

在兰西拉哈山景区门口,高达8米的冰雕拱门夜晚流光溢彩,热情迎接八方来客。这里打造了集冰雪人文景观、冰雪娱乐活动、冰雪运动、冰雪餐饮于一体的多功能冰雪狂欢节。复古城堡、复古雪建筑、创意冰雪雕等冰雪景观观在全方位的亮化下熠熠生辉,为游客呈现了一个如梦如幻的世界。滑雪圈、雪地卡丁车、雪地摩托、雪地自行车、冰壶、冰上爬犁等娱乐项目,更是让游客乐在其中。

寒冬腊月的季节,有“东北民俗文化旅游第一村”之称的兰西黄崖子民俗村以其独特的魅力吸引着四面八方的游客。这里不仅有体现年味的土制冰灯、冰雪雕塑,还有丰富的民俗活动,游客们可以体验包饺子、做豆腐,观摩杀年猪、杀年鸡等传统习俗,品尝腊八粥、糖葫芦、东北猪肉等特色美食,欣赏兰西挂钱、北派二人转等民间艺术,还可以亲手贴年画、贴春联、挂灯笼、放鞭炮,一起感受东北新年特有的欢乐喜庆。

景区为游客准备了“冰雪+民俗”“冰雪+美食”等各类优惠活动套餐,满足游客吃住行玩方面的全部需求。

在位于兰西啤酒美食街的年货大集集现场,销售异常火爆,文艺表演热热闹闹。雪长城、雪城堡、雪滑梯、网红雪墙、冰房子、十二生肖冰雕……精美绝伦的冰雪作品,吸引着人们的眼光,美食街中央的裸眼3D,带给游客全新的视觉体验,纷纷举起相机打卡拍照。

已举办六届的彭氏冰雪花灯游乐园,完美地将非物质文化遗产彭氏灯彩与冰雪文化融为一体,已成为兰西冰雪旅游产业中一张璀璨的文化名片,为游客展示着独特的冰雪魅力。

在兰西,大冰川、雪屋群落、灯光夜长城、百米花灯长廊、年画墙等景观更是美不胜收,展现出北方冰雪的壮丽风光。近年来,兰西坚持以文旅融合,推进文化和旅游深度融合,不断增强兰西文化旅游的影响力和吸引力。为了让冰雪经济持续升温,兰西以“冰雪+体育”“冰雪+运动”为核心,在冰雪运动上加大投入,在兰西县文体中心,一片崭新的滑冰场应运而生,为游客提供了畅享冰上运动的场所。



明水县的网红大雪人。拱晓悦摄

### 明水 网红雪人和冰雪篆刻创意园

在明水县冰雪篆刻创意园,大熊猫雪雕、雪雕迷宫、雪雕玉米、雪雕小屋、雪雕龙等作品结合当地的篆刻所长,独具一格,前来观赏的居民络绎不绝。

在明水县新建的冰雪乐园里,雪地坦克、145米长的大滑梯、樱花转转、龙舟、小滑板、冰上自行车等雪上

项目深受欢迎。“这大雪人太漂亮了!”在明水县城南六路一处十字路口东侧,一个笑眯眯的大雪人围着鲜红的围巾,头戴白色花边的红帽子,举起左手与过往的行人打着招呼,憨态可掬的样子十分惹人喜爱,这里已成为明水著名的网红打卡地。

### 庆安 望龙山国家森林公园滑雪场

庆安县望龙山国家森林公园近日陆续迎来南方的“小伙伴”。

在这冰雪的“欢乐谷”,游客们身着滑雪服,脚踏滑雪板,自山顶飞驰而下,尽享速度与激情。运动过后,品尝热气腾腾的酸菜汤,亲手挂浆的糖葫芦和冻果“三宝”,地道的“东北味儿”在舌尖上绽放,好吃的、好玩的、好看的悄然汇集,美好的体验让人流连忘返。

“东北的冬真的是与众不同,这是我第一次到北方来滑雪,这里景美、味美、人更美,体验感太棒了,以后有机会我还要来!”河南游客曹玉鑫开心地说。

望龙山国家森林公园滑雪场建有600余米长的滑雪道,1400平方米的雪具大厅以及上山魔毯通道和儿童戏雪区,各型雪具一应俱全,并配有专业的安全员和滑雪教练,为滑雪运动爱好者打造了一处雪上乐园。

### 青冈 猛犸雪乐园

为使广大市民游客冬季游玩项目增添乐趣,感受冰雪世界带来的别样体验,青冈县猛犸象雪乐园现已全面对外开放。

猛犸象雪乐园总占地面积约2万平方米,依托当地日月湖公园独特的地形地貌,统一规划建设。园内浇筑了总面积为1万平方米的日月湖滑冰场,游客可在U型滑道上尽享滑冰乐趣。

倾力打造的创意生肖作品《龙腾盛世》,全长10米、宽2米、高3米,用雪量100立方米。巨龙腾空而起,寓意中华腾飞,极具氛围感和吸引力。超级雪滑梯作为园区最具人气的娱乐项目,今冬全面升级,由原来的60米延长至80米。此外,还设计创作了十二生肖、冰河时代的猛犸象、东北大粮仓等气势恢宏的冰雪作品。

### 海伦 冰雪灯火游园会

“给你看看,我们北方的冬天,雪人、雪景、冰上娱乐活动,再加上炫彩、动感的灯光,是不是别有一番滋味?”在海伦市福民乡“四大坊”民俗文化村,市民刘聘正在和南方的朋友视频分享着当地的美景和火热气氛。

岁末年初,“冰雪奇缘梦幻‘四大坊’”冰雪灯火游园会暨第二届冰雪嘉年华活动在海伦市福民乡“四大坊”民俗文化村启动,正式拉开了全市冰雪文化旅游的精彩序幕。

“这几年民俗文化村修建得越来越好,在家门口就能玩雪上游戏,真是没想到,今天来这么多人,真热闹呀!”福民乡居民王

大娘笑眯眯地说。游乐场里,大人小孩在冰面上自由玩耍,孩子们在家长的陪同下堆雪人、骑雪上自行车、乘雪上摩托车……多种娱乐项目让大家玩得不亦乐乎。

海伦市“四大坊”在传统冬季冰雪旅游和冰雪运动的基础上,打造了具有上世纪50年代至80年代东北特色的民俗、红色旅游景点和年代博物馆。四合院、茅草屋、红灯笼、老水井,屋内的古旧家具、炕席、筐箩、嘎拉哈、花窗帘,还有热炕头……浓浓的复古关东风,勾勒出美丽的画面,唤起人们心底的记忆。

### 望奎 望奎植物园

“孩子喜欢滑冰,我现在天天带着他来这滑一会。”在望奎县植物园冰雪乐园内,冰雪运动爱好者在滑冰场上展现优美舞姿,尽情驰骋;孩子们坐着雪圈从雪道上飞驰而下,感受着冰天雪地带来的无限欢乐;冰上自行车、碰碰车、滑冰车……各种设施让游客尽情享受冰雪乐趣。这个冬季,望奎植物园新增了雪上滑道、冰上电玩车等冰雪游乐项目,建造了形态各异的雪雕、灯

笼长廊,全方位让市民和游客尽情感受冰雪魅力。

望奎县广泛开展群众冰雪活动,发展冰雪经济,壮大冰雪产业,在县植物园举办了“万人上冰雪暨首届冰雪民俗文化节”等丰富多彩的文旅活动,邀请民间艺术团进行大秧歌、二人转、舞龙等表演,游客们在欢乐的乐曲中和异彩纷呈的表演中感受到望奎的热情和欢乐。

### 肇东 人民广场花灯

“这花灯真漂亮,看着样式新颖的花灯,感觉年味越来越浓了!”日前,肇东市首届灯展节开幕,南方游客陈婉莹连连称赞。

这几天,肇东市人民广场的花灯夜景刷爆了朋友圈,成为网红打卡地。广场里有几十种将传统文化与时尚潮流元素相融合的花灯,有寓意家庭团圆、生活美满的“花好月

圆”,也有烘托节日氛围的“龙凤呈祥”,还有代表着国泰民安、丰收与富饶的“五谷丰登大拜年”等。流光溢彩的花灯,让春节的氛围格外浓郁。

据了解,肇东市首届灯展是该市“赏冰乐雪”系列活动之一,从1月8日至2月26日在人民广场和正阳广场展出50天。



绥棱县的打卡地标。李磊摄